



Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28

T.K. : 10433

Τηλέφωνο : 210-3642927

Fax : 210-3642249

Email : poe.pfy@gmail.com

Website : www.poe-pfy.gr

Εξαιρετικά Επείγον

Ημερομηνία : 06 / 05 / 2021

Αρ. Πρωτ. : 81

Δελτίο Τύπου

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.) προκήρυξε δίωρη στάση εργασίας των εργαζομένων στις δημόσιες δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, για την 5η Μαΐου 2021, ακολουθώντας όλες τις νόμιμες διαδικασίες, όπως αυτές καθορίζονται στο ν.1264/1982.

Με αίσθημα ευθύνης προς τους συναδέλφους επί ενάμιση και πλέον έτος έχει υποβάλλει τα αιτήματα της στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, έχοντας ένα και μόνο στόχο, την υλοποίηση εφικτών προτάσεων που σκοπό έχουν τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των υπηρετούντων στο δημόσιο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) και τη συμβολή στην αναβάθμιση των ήδη παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας με την προσθήκη νέων προς όφελος του πολίτη, της κοινωνίας και της δημόσιας υγείας.

Παρά τις επαναλαμβανόμενες εκκλήσεις για την επίλυση των προβλημάτων που καθημερινά αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στην ΠΦΥ, η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας δεν ανταποκρίθηκε στη πρόσκλησή μας αυτή, επιδεικνύοντας αδιαφορία και ιδίως την εποχή της πανδημίας του COVID - 19.

Για το λόγο αυτό, όπως άλλωστε ορίζει ο νόμος, καλέσαμε, μέσω εξώδικης πρόσκλησης, το Υπουργείο σε δημόσιο διάλογο μέσω του Οργανισμού Διαμεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ), προκειμένου να προσέλθει και να συζητήσει τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων στις δημόσιες δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, εξαντλώντας κάθε μέσο καλόπιστης συμπεριφοράς και σταθμίζοντας το γεγονός της συγκυρίας του COVID - 19 καθώς επίσης και την συνεχώς εξελισσόμενη διαδικασία των εμβολιασμών κατά του ιού. Το Υπουργείο Υγείας, όμως, επέλεξε για μία ακόμα φορά, προκλητικά, να απέχει συνεχίζοντας την

πρακτική της αδιάφορης στάσης και της απαξίωσης για τα ζητήματα των εργαζομένων και το έργο των «ηρώων με τις λευκές στολές». Ως εκ τούτου η Ομοσπονδία μας προχώρησε στην υλοποίηση της εξαγγελθείσας δίωρης στάσης εργασίας, στην οποία υπήρξε μαζική πανελλαδική συμμετοχή των συναδέλφων στις δημόσιες δομές ΠΦΥ.

Η προειδοποιητική δίωρη στάση εργασίας, **δυστυχώς**, σημαδεύτηκε από την απεργοσπαστική, άκρως αντισυνδικαλιστική, και πρωτοφανή συμπεριφορά του Υποδιοικητή της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας κ. Αλεβίζου Περικλή, ο οποίος με την αποστολή εγγράφου (επισυναπτόμενου του παρόντος) κατά την έναρξη της δίωρης στάσης επιχείρησε τον εκφοβισμό και την απειλή των εργαζομένων των εμβολιαστικών κέντρων κάνοντας χρήση του όρου "εντέλλεσθε" εκτιμώντας καταχρηστικά ότι δεν έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν οι εργαζόμενοι σε νόμιμα προκηρυχθείσα απεργία της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής τους οργάνωσης, πρακτική που τόνωσε ακόμη περισσότερο το αίσθημα αγανάκτησης και δυσφορίας των εργαζομένων των Κέντρων Υγείας της 2ης ΥΠΕ.

Η αυταρχικού τύπου διοίκηση δεν βρίσκει έδαφος στον πολύπαθο χώρο της υγείας και στους εργαζομένους της οι οποίοι διαχρονικά μοχθούν για το καλύτερο δυνατό. Η ικανοποίηση των πολιτών για τους εμβολιασμούς στα Κέντρα Υγείας οφείλεται αποκλειστικά στην συμπεριφορά και την προσφορά των εργαζομένων οι οποίοι υπερβαίνουν καθημερινά τα όρια των αντοχών τους.

Ευελπιστούμε ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και η κυβέρνηση να καταδικάσει τέτοιου είδους ενέργειες που προσβάλουν τις δημοκρατικές διαδικασίες και το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των εργαζομένων για συμμετοχή τους σε νόμιμη απεργία. Η ΠΟΕ – ΠΦΥ ζητά άμεσα από τον Υπουργό Υγείας την ανάκληση του εν λόγω εγγράφου και την προστασία των εργαζομένων.

Η Ομοσπονδία μας επιφυλάσσεται παντός νομίμου δικαιώματος της για περαιτέρω ενέργειες και δράσεις.

**Για το Δ.Σ. της
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.**

Ο Πρόεδρος

Βιτωράτος Λεωνίδας



Η Γενική Γραμματέας

Τσιρίγκα Ιωάννα